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A Magyar Tudományos Akadémia Kertészeti Bizottsága nevében tiszte-
lettel és nagyrabecsüléssel köszöntöm a vendéglátó Veszprém megyét, a megye 
párt- és tanácsi vezetőit, munkatársait, dolgozó népét. Külön köszöntöm 
Papp János elvtársat, az MSZMP Veszprém megyei pártbizottságának első 
titkárát, Radnóti István elvtársat, a Veszprém megyei tanács elnökét, akik 
örömmel nyúj tot tak nagy segítséget az Akadémiai Kertészeti Nap megren-
dezéséhez. 

Az Akadémiai Kertészeti Napok évenkénti megrendezése már hagyo-
mányossá vált. A célja az, hogy az Akadémia Kertészeti Bizottsága megismer-
kedjen a megye kertészeti termesztésével; közvetlen tapasztalatokat, benyo-
másokat szerezzen a termesztés problémáiról, a tudományos ku ta tás ered-
ményeinek a termesztésben való alkalmazásának a helyzetéről, összegyűjtse a 
termelés által a tudomány felé felvetett kérdéseket azok megválaszolása, 
megoldása céljából. Az Akadémiai Kertészeti Napok tudománypolitikai 
fórum, a tudományos kutatók, a termesztési, az igazgatási és termeléspolitikai 
szakemberek demokratikus fóruma, az Akadémia tudománypolitikájának 
realizálódása. 

A Kertészeti Bizottság már évtizedek óta akt ív részese a magyar ker-
tészeti termesztés tudományos megalapozásának, fejlesztésének. Kezét a hazai 
kertgazdaság ütőerén tar tva határozta meg rendszeresen a diagnózist, s adott 
javaslatokat, tanácsokat az ország felsőbb irányítószerveinek a problémák 
megoldására. Része van mint testületnek is a korszerű, nagyüzemi, iparszerű 
termesztés és termelés megalapozásában és kifejlesztésében. Részt vet t és 
részt vesz a nagy jelentőségű, a kertészeti termesztést befolyásoló állami 
intézkedések tudományos és szakmai előkészítésében. Transzmissziós szerepet 
tölt be a tudomány eredményeinek a gyakorlat felé, s a gyakorlat problémáinak 
a tudományos műhelyek felé való vitelében. Számos biológiai, műszaki és 
ökonómiai kérdés megoldását segítette már elő. 

Ismeretesek előttünk is a ma kertészeti termesztésének problémái, a párt 
és az állam erőfeszítései a lakosság, a tartósítóipar és az export kertészeti ter-
mékekkel való jobb és teljes ellátása, kielégítése érdekében. Tudjuk, hogy elég 
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gyakran hiányos a mennyiségi, s még inkább a minőségi ellátás. Tehet erről a 
termeléspolitika, a közigazgatás, tehetnek a termesztő üzemek, és a tudomá-
nyos kutatás is. A mezőgazdaság viharos fejlődése annyi ökológiai, fajta, mű-
szaki, technológiai, üzemszervezési, közigazgatási kérdést vetett fel, hogy azok 
megoldása évtizedek nagyarányú, jól integrált tevékenységét igényli. A tudo-
mány a hazai kertészeti termesztésnek több száz ú j növényfajtát, erő- és mun-
kagépet, fito- és agrotechnikai eljárást, korszerű ültetvényszerkezetet, üzem-
szervezési módszert adott, vagy adaptált. A termesztés fejlesztésének nyo-
masztó kényszere ösztönözte a kutatókat az üzemi szemlélet átvételére, a 
korszerűsítés problémáinak megoldásában való közvetlen részvételre, a kert-
gazdaság teljesítményével kapcsolatos felelősség, sőt napi gondok vállalására, 
kezdeményező készségre. Az eredmények üzemi kipróbálására a kutatók teret, 
költséget, sőt anyagi ösztönzést és elismerést kaptak . 

Az elmúlt évtizedek küzdelmes időszaka szította fel a termelésben az is-
meretek, a tudomány eredményei iránti egyre fokozódó érdeklődést, nagyfokú 
reális igényt, és érlelte meg a fogadási készséget és képességet. A tudományos 
kutató műhelyek a j ta ján türelmetlenül kopogtató gyakorlat ösztönzése a ku-
ta tókat a reális tennivalók megfogalmazására és kielégítésére késztette. Jelen-
leg a hazai tudományos kapacitás még képtelen egyedül — külföldi intézmé-
nyek segítsége nélkül, de még azokkal sem — a gyakorlat igényét teljes egészé-
ben kielégíteni, hiszen egy-egy probléma megoldása éveket vehet igénybe. Ez 
az állapot szükségszerűvé teszi az üzemi kísérletek rendszeres bevezetését. A 
tudomány ebben a viszonosságban, szemléletben vált termelőerővé a kertészeti 
ágazatban is. 

Napjaink tennivalóinak a felmérését és a már meglevő lehetőségek, esz-
közök felkínálását szolgálja többek közt a Veszprém megyei Akadémiai Ker-
tészeti Nap is. Természetszerűleg ezen a rendezvényen mindenek előtt Vesz-
prém megye kertészeti termesztésének helyzetét vitatjuk meg, de a fejlesztés 
megalapozásához viszont országos tapasztalatainkat, az egységes kertészeti 
termesztési tudományok eredményeit kívánjuk felajánlani. Tegnap a Kertésze-
t i Bizottság tagjai megtekintették a megye néhány jellemző kertészeti üzemét, 
tájrendezésbe vont területét, így konkrét tanácsokat adhatnak. 

Kérem a plenáris ülés, ma jd a szekcióülések résztvevőit — a kutatókat, 
tanárokat, termesztési, műszaki, közgazdasági, termeléspolitikai szakem-
bereket —, hogy jószándékkal, közös erőfeszítéssel járuljanak hozzá tanács-
kozásunk eredményességéhez, sikeréhez. Alkothassunk közösen olyan ajánlá-
sokat a megye és az ország illetékes szervei számára, amelyek a megye és az 
ország kertészeti termesztését, s a lakosság, a tartósítóipar és az export ellátását 
előbbre vihetik. 
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